[bookmark: _GoBack]Conte rendu de la réunion n°1 des NAO du 7 octobre 2015 :

La première partie réunion de la réunion s’est déroulée en présence de Frédéric Dubois, Michelle Guet et Hélène Leduc Fonnesu, tous trois attachés à la direction nationale OTIS. Les 5 organisations syndicales (CGT, FO, CFDT, CFTC et CFE/CGC) étaient représentées pat leur DSC respectif et deux membres désignés, à l’exception de la CFTC qui n’avait qu’un membre désigné.
La CGT et FO ont indiqué qu’ils maintiennent les mêmes revendications que celles des dernières NAO.
6 points seront à traiter : Les salaires, la durée et l’organisation du temps de travail, l’égalité professionnelle hommes/femmes, la prévoyance maladie, l’épargne salariale et les travailleurs handicapés dans l’entreprise.
La CGT demande que la répartition des richesses soit également traitée.
Aux vus des tableaux présentés par la direction, on s’aperçoit que la moyenne des salaires effectifs d’un ouvrier est de 1973 euros/mois, d’un agent administratif est de 2212 euros/mois, un agent de maitrise, 2466 et  un cadre …3890 euros par mois.
Les constats, outre les chiffres sont : pas de reconnaissance des compétences chez OTIS, les ouvriers ont les salaires les plus bas et, de l’avis de tous, on est mal payé chez OTIS ! Les changements de qualification, par examen n’ont plus lieu d’être et le système doit être réformé. La CGT propose un changement de qualification au prorata de l’ancienneté dans l’entreprise. Les tournées doivent être organisées en fonction des coefficients et des technologies. Les formations doivent être homogènes entre les différents établissements.

La seconde partie a été présidée par Pierre Hardouin, PDG OTIS France en personne.
En préambule, la CGT rappelle le mouvement social d’ampleur du mois de juin 2015.
Mr Hardouin coupe court à la rumeur concernant son départ.
Les résultats de l’entreprise, à la fin septembre 2015 sont présentés du point du vue de la direction et des actionnaires : négatifs. Néanmoins, nous sommes tous conscient que l’entreprise dégage encore et toujours de gros profits, le CICE et autres rentrées massives d’argents sont passés sous silence.
Au dire du PDG, le parc d’appareil entretenu est en hausse, le chiffre d’affaire en baisse. La CGT rappelle qu’elle dénonce depuis longtemps les tournées surchargées et que les propos du PDG ne vont pas dans ce sens.
La fin de BIS est évoquée par la direction, son coût par les organisations syndicales.
La direction prévoit (elle est très forte) une inflation proche de 0 en 2015 et 2016. Nous prévoyons une lutte inévitable si la direction veut nous faire passer la pilule 0 inflation= 0 augmentation.
La CGT, à l’instar des autres OS a exprimé la forte inquiétude des salariés quant à l’avenir de l’entreprise, la motivation de chacun, les conditions de plus en plus difficiles de travail, les problèmes de bleus, de salissure, de Zone etc.
La CGT a, une fois encore rappelé à la direction que 2000 euros sont, et de loin, insuffisants pour vivre décemment, que ces revendications sont légitimes et qu’en aucun cas, l’entreprise ne pourra se dédouaner de gestes forts pour l’ensemble des salariés OTIS.
La réunion s’est terminée sans que la totalité des points prévus par la direction ne soit évoquée.





